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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 28 DE FEVEREIRO DE 2023 
 
 

Presidência – Nestor de Lira Moura 

 

1º Secretário – Genival Gomes de Moura 
 

2º Secretário – Leonardo Henrique de Moura 
 
 

Vereadores Presentes:, Emanoel José Miranda, Genival Gomes de Moura,Gustavo André de Lucena 
Sousa, Jairverton Kaio dos Santos Bezerra, José Leandro da Silva Neto, José Welder Ferreira, 
Leonardo Henrique de Moura, Nestor de Lira Moura e Vandilson Domingos Pereira. 

 
Vereadores Ausentes:  Abenildo Severino da Silva, Florisvaldo Bezerra Lopes Neto, José Leandro da 

Silva Neto,  

 

ABERTURA – Às 15:00h (quinze horas) da terça-feira, dia 28 de fevereiro de 2023, iniciou-se  a 3ª 

sessão ordinária, do 1º período legislativo, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal de Riacho 

das Almas. 

O senhor presidente Nestor de Lira Moura convidou a todos para ficarem de pé e em nome de 

Deus declarou aberta a sessão. O senhor presidente pediu ao primeiro secretário que lesse um 

versículo da bíblia sagrada. Havendo o número legal de vereadores, pediu ao segundo secretário 

que fizesse a chamada individual e que o servidor da Casa passasse o livro de presença entre os 

edis. O senhor presidente informou aos vereadores que a ata da sessão anterior estava à 

disposição na secretaria desta casa, por isso, consultou o plenário se desejavam dispensar a 

leitura da ata a leitura de ata anterior, o que foi concordado por todos, e ao fim, a ata foi aprovada 

pela unanimidade dos presentes. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O presidente requereu ao servidor da casa que iniciasse o pequeno 

expediente. 

Foi lido o Projeto de Lei 06.2023 de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a criação de 
novos cargos no âmbito do Município de Riacho das Almas, e dá outras providências.”.  
 

Foi Lido o Requerimento 200.2023 de autoria do Vereador José Welder, com destino a 
prefeitura, no sentido de que seja substituido o portão de ferro e que seja feito o melhoramento da 
cerca do Centro de Convivencia e Fortalecimento de Vinculos. 

 
Foi Lido o Requerimento 201.2023 de autoria do Vereador José Welder, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feita a limpeza e desassoreamento embaixo da Ponte que dá 
acesso ao Alto do Jiquiri. 

 
Foi Lido o Requerimento 202.2023 de autoria do Vereador José Welder, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja a celeridade do recadastramento dos lotes a serem doados do 
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Loteamento Novo Lar. 
 
 
Foi Lido o Requerimento 203.2023 de autoria do Vereador José Welder, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feita a instalação de lixeiras em pontos estratégicos no espaço da 
Academia das Cidades. 

 
Foi Lido o Requerimento 204.2023 de autoria do Vereador José Welder, com destino a 

prefeitura, no sentido de que sejam retomados os serviços de carro fumacê ( combate as muriçocas) 
na Cidade. 

 
Foi Lido o Requerimento 205.2023 de autoria do Vereador Genival Gomes, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feita a limpeza do açude da Ramada de Trapiá. 
 
Foi Lido o Requerimento 206.2023 de autoria do Vereador Genival Gomes, com destino a 

prefeitura, no sentido de que sejam feitas duas lombadas na Rua Margarida Pessoa, na Vila Trapiá. 
 
Foi Lido o Requerimento 207.2023 de autoria do Vereador Genival Gomes, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feito o saneamento da Rua José Amâncio Sobrinho (Tito), na Vila 
Trapiá. 

 
Foi Lido o Requerimento 208.2023 de autoria do Vereador Genival Gomes, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feita a retirada da metralha por trás do Cemitério Frei Damião, na 
Vila Trapiá. 

 
Foi Lido o Requerimento 209.2023 de autoria do Vereador Nestor de Lira, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feita a terraplanagem na estrada que liga Riacho a Trapiá e Rangel 
a Couro Dantas. 

 
Foi Lido o Requerimento 210.2023 de autoria do Vereador Vandilson Pereira, com destino a 

prefeitura, no sentido de que sejam instaladas duas lixeiras no Sítio Salgado, uma ao lado da Escola 
do referido Sítio e outra em frente ao senhor Biu Teodoro. 
  

ORDEM DO DIA – O presidente deu início a ordem do dia, quando foram lidos, discutidos e 
votados pelos edis presentes, as seguintes propostas: 
 Foi Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 04.2023 de autoria do Poder Executivo, que 
institui o programa de recuperação fiscal de Riacho das Almas/PE – REFIS Municipal 2023, e dá outras 
providências. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 075.2023 de autoria do Vereador Kaio 
Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de que sejam feitas reformas estruturais no CVT da 
Vila do Vitorino. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 076.2023 de autoria do Vereador Kaio 
Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma nova escola municipal na 
Vila do Vitorino. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 077.2023 de autoria do Vereador Kaio 
Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma creche na Vila Vitorino. 

Foi Aprovado por unanimidadeo Requerimento 078.2023 de autoria do Vereador Kaio 
Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construido um pórtico na entrada 
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localizado as margens da PE – 95, que da acesso a Vila do Vitorino. 
Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 079.2023 de autoria do Vereador Kaio 

Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a pavimentação em paralelepípedos 

do Povoado do Cajueiro. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 080.2023 de autoria do Vereador Kaio 

Bezerra, com destino a Mesa Diretora, no sentido de criar gabinetes para os veredores desta Casa 

Legislativa. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 081.2023 de autoria do Vereador Kaio 

Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de implantar junto a Secretaria de Educação um 

cursinho pré- vestibular e preparatório para o exame nacional de ensino médio – ENEM em nossa 

rede municipal de ensino. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 082.2023 de autoria do Vereador Kaio 

Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de locar um veiculo para promover o trasnporte de 

pessoas com deficências físicas para fazer o tratamento fisioterápico em nosso município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 083.2023 de autoria do Vereador Kaio 

Bezerra, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construido uma praça no loteamento Gold 

Park. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 152.2023 de autoria do Vereador Vandilson 

Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que construir um canal no bairro João Chico com 

ligação ao canal da Salina. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 153.2023 de autoria do Vereador Vandilson 

Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que construir uma passagem molhada no Sitio 

Caldeirão, próximo a casa do Professor Zé Carlos, neste município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 154.2023 de autoria do Vereador Vandilson 

Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que feito a solicitação a Celpe de alteração do 

endereço do Sitio Lagoa dos Pintos, Zona Rural de Cumaru/PE, para o Sítio Lagoa de Pinhões, 

endereço pertencente a Riacho das Almas/PE. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 155.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construido um vestiário no campo do 
campo do Chicão, localizado no sítio Chicão, neste municipio. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 156.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que seja realizada a pavimentação em 
paralelepípedos da denominada rua da Creche, localizada no Bairro Celestino Ferreira, neste 
município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 157.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a pavimentação em 
paralelepípedos na Travessa Agamenom Magalhães, ao lado do sr. Nejaim Corrêa, neste município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 158.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feito o desassoriamento no Riacho que 
corta o terreno do sr. Marluce, por trás da Coronel Joaquim Bezerra. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 159.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que sejam recuperados os pisos dos currais 
localizados no Matadouro Público da Cidade. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 160.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a sinalização nos qubra molas do 
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calçamento novo da Ladeira do Vitorino. 
Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 161.2023 de autoria do Vereador Vandilson 

Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que seja colocada uma lixeira por trás de Adalva, 
na entrada do terreno do Sr. Marluce. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 162.2023 de autoria do Vereador Vandilson 
Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de que sejam feitos dois banheiros públicos ( 
Masculino e Feminino) na esquina por trás da Secretaria de Educação. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 163.2023 de autoria do Vereador Vandilson 

Domingos, com destino a prefeitura, no sentido de reivindicar o Requerimento 235.2022, o qual foi 

solicitado que fossem recuperados os pisos dos currais localizados no Matadouro Público da Cidade 

e acrescentar uma rampa para descarga de suínos. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 164.2023 de autoria do Vereador Nestor de 

Lira, com destino a Mesa Diretora, Votos de Aplausos a Rádio Riacho Fm. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 165.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita uma passagem molhada no sítio 

Bandeira, próximo a casa do sr. Luiz de Zé de Chico, neste município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 166.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja reativado o serviço odontológico no posto 

de saúde do Sítio Bandeira. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 167.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja incluido no cronograma do atendimento 

odontólogico no posto de sáude de Atalaia. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 168.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma ponte ligando o bairro 

João Lula ao Alto do Jiquiri. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 169.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feito o saneamento da rua em que mora 

o popular Ivan da Oficina, próximo ao Matadouro da Cidade. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 170.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita uma reforma estrututal da passagem 

molhada do sítio Bandeira, próximo a casa do sr. João Belo. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 171.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a limpeza do açude do sítio caçimba 

de várzea, neste município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 172.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma UBS no sítio Serra Verde, 

neste muncípio. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 173.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja contratado um agrônomo para auxiliar os 

agricultores das localidades dos sítios Bandeira, Lagoa Nova, Chã do Bandeira, Pororoca, Serra 

Verde, Atalaia e Salobro. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 174.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja contratada uma escavadeira PC para 
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auxiliar na limpeza de açudes na região. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 175.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja implantada a guarda municipal na cidade 

. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 176.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja perfurados poços artesianos nos sítios: 

Pororoca, Lagoa Nova, Torrões, Atalaia,  Alto dos Moços, Caçimba de Várzea, Tambor, Serra Verde, 

Salobro, Alto do Bandeira, Chã do Bandeira e Pepeus. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 177.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma barragem no sítio 

Bandeira, neste município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 178.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que sejam feitas duas lombadas na Rua São Judas 

Tadeu. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 179.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma passagem molhada no 

sítio Pororoca, próximo a casa do Sr. Gernico.  

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 180.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja colocado piçarro de Abel dos fogos até Zé 

miúdo e de Dona telinha até doma Rosa, além de fazer o desassoriamento do riacho de dona telinha, 

no sítio Bandeira. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 181.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido seja distribuido nas escolas públicas um kit higiênico, 

composto por absorvente e lenções umedecidos. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 182.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja locado um munck para auxiliar o setor de 

iluminação pública do município. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 183.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita uma coberta para os carros no pátio 

do matadouro. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 184.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja incluido no cronograma de atendimento 

odontólogico nos sítios pororoca e chã do bandeira, próximo a casa de Zé do Canário e Manoel 

Guilherme respectivamente. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 185.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja perfurado um poço e instalado um 

dessanilizador no sítio Salgado na casa de Dudu, próximo a casa de Biu Teodoro. 

 Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 186.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja colocado piçarro nas entradas dos sítios 

Bandeira, Atalaia, Salobro e Tambor, as margens da PE 95. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 187.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que sejam feitas mais salas no Núcleo da Família, 
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além de uma coberta na entrada do referido local. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 188.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a pavimentação da Rua ao lado de 

Pedro do Bar, na Cohab. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 189.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a pavimentação de 100 metros no 

Alto dos Moços. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 190.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feito o piçarramento da casa do sr. Dedé 

Julião até a casa de Braz. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 191.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita uma Quadra Poliesportiva na Escola 

Enedina na Atalaia. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 192.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feito um santuário na praça de Nossa 

Senhora do Livramento na Vila Trapiá. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 193.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja colocado uma lixeira na Vila Patos, ao 

lado do bar de Paulo. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 194.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja vista a possibilidade de contratação de 

uma ginecologista. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 195.2023 de autoria do Vereador Gustavo 

Lucena, em caráter de urgência, conforme o artigo 101 do Regimento Interno, com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja feita a limpeza da caixa de saneamento no açude do Alto do 

Jiquiri. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 196.2023 de autoria do Vereador Gustavo 

Lucena, com destino a prefeitura, no sentido de que seja construida uma Quadra Poliesportiva com 

arborização ao redor, no bairro do Jiquiri. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 197.2023 de autoria do Vereador José 

Welder, em caráter de urgência, conforme o artigo 101 do Regimento Interno com destino a 

prefeitura, no sentido de que seja agilizado a placa informativa com o nome do referido 

homenageado ( Jonas Ferreira de Andrade) da UBS Animal localizada na Academia das Cidades. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 198.2023 de autoria do Vereador Junior 

Miranda, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a perfuração de um poço artesiano 

no sítio Lagamar, próximo a Vila do Vitorino. 

Foi Aprovado por unanimidade o Requerimento 199.2023 de autoria do Vereador Genival 

Gomes, com destino a prefeitura, no sentido de que seja feita a pavimentação asfáltica da Vila Trapiá 

até a ponte que liga a Vila Patos(Frei Miguelinho). 

GRANDE EXPEDIENTE –Não havendo nada mais a ser deliberado na ordem do dia, o senhor 

presidente deu por aberto o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores, os quais, 

fizeram uso: Jairverton Kaio dos Santos Bezerra, Emanoel José Miranda, José Welder Ferreira, 
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,Gustavo André de Lucena Sousa, Leonrdo Henrique de Moura, Genival Gomes de Moura , e por fim, 

o senhor Presidente Nestor de Lira Moura passou a condução dos trabalhos da Casa Legislativa ao 

primeiro secretário, o Vereador José Leandro da Silva Neto , logo em seguida, fez uso da palavra. 

 
ENCERRAMENTO – Como não houve nenhum vereador mais a fazer uso da palavra, o senhor 

presidente convidou a todos a ficarem de pé e em nome de Deus declarou por encerrada a 

presente sessão ordinária. 

Para constar, foi lavrada essa Ata por ... , seguindo assinada pelos vereadores presentes 

nessa sessão na Câmara Municipal de Riacho das Almas. 

APROVADA SEM IMPUGNAÇÃO, NA 04ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 01 DE MARÇO DE 2023. 
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